

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Инги Эресс-ооловны Мендот на тему «ИСТОРИЯ СТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ВИДОВ СПОРТА ТУВИНСКОГО НАРОДА», представленный на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Спорт в течение столетний отражается общественным сознанием как одна из сфер социума, оказывающая значительное влияние на общественный прогресс. Пристальное внимание исследователей к тенденциям развития современного спорта обусловлено сложными социокультурными процессами настоящего времени.

Ученые отмечают усложнение структуры современного спортивного движения, протекающее в пространстве международного спортивного движения и проявляющееся в пределах одного государства.

Специалисты в области теории спорта объясняют это явление многофункциональностью спорта, сущность которой заключается в способности удовлетворять ряд неоднотипных потребностей людей, в зависимости от предоставляемых им возможностей и условий его культивирования в различных социальных сферах.

Процесс поиска новой идентификации себя в изменяющемся пространстве спорта обусловил актуализацию национальных видов спорта, которые стали активно возрождаться в рамках национальных праздников и международных фестивалей. При этом наблюдается процесс включения региональных спортивных движений в национальные и мировую системы спорта, механизм которого в настоящее время исследуется российскими и зарубежными учеными.

В связи с названными тенденциями в развитии спорта и научными проблематизациями изучение и обобщение фактов истории развития национальных видов спорта тувинцев, выявление тенденций их современного развития и факторов, обуславливающих эффективность их включения в современную практику спорта и физического воспитания, являются актуальными исследовательскими задачами.

Благодаря разнообразию источников исследования, большому их объему, применению эффективных методов исследования и грамотной интерпретации полученных результатов автору удалось решить поставленные задачи.

Научная новизна выполненного Ингой Эресс-ооловной Мендот исследования заключается в полном описании генезиса, развития, современного состояния национальных видов спорта тувинского народа и выявлении их потенциала в современной практике спорта и физического воспитания.

Практическая значимость обусловлена возможностью использования материалов исследования в процессе педагогической, образовательной деятельности, в сфере управления физической культурой и спортом на региональном уровне.

На основании анализа текста реферата можно высказать следующие замечания, носящие дискуссионный характер:

- методологическую базу исследования могли бы в определенный мере обогатить труды ряда современных исследователей: А.В. Кыласова (2010 г), Х. Айхберг (2009 г) и др.;

- возможно, было бы уместным более полное описание обычаем и традиций, являющихся генетическими корнями национальных видов спорта тувинского народа;

- следовало бы больше внимания уделить особенностям использования значительного гуманистического и культурного потенциала национальных видов спорта в спортивной практике и практике физического воспитания.

Диссертационная работа Инги-Эресс-ооловны Мендот «История становления и развития национальных видов спорта тувинского народа» содержит научную новизну, имеет практическую значимость, автореферат соответствует установленным требованиям. Автор представленного исследования заслуживает искомой степени.

Отзыв на автореферат подготовила доцент кафедры теории, методики и истории физической культуры и спорта Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Сибирский государственный университет физической культуры и спорта», кандидат педагогических наук, доцент

Рекутина Наталья Викторовна.

ГИЗ -

Адрес: 644041, г. Омск, ул. Масленникова 144, ФГБОУ ВПО СибГУФК
E-mail: rector@sibsport.ru
Телефон 8(3812)364274

Подпись доцента Рекутиной Натальи Викторовны удостоверяю:

Начальник отдела кадров

В.А. Кайдалова



03.04.2015.